證券投資分析人員資格測驗試題

科目：總體經濟及金融市場                 請填入場證編號：______________

※注意：考生需在 (答案卷) 上依序標明題號作答，不必抄題。

1、 選擇題(單選題20題，每題2.5分，共50分，請在每題各選項中，選出最適合之答案)

答案請由左至右每五題排成一橫列，依序作答，如下例：

1.       2.       3.       4.       5.       
6.       7.       8.       9.       10.      以下依此類推

1.
熊彼得(Joseph A. Shumpeter)認為經濟成長的動力最主要來自於
(A)充足的資本
(B)熟練的勞工
(C)創新的能力
(D)以上皆非

2.
用來衡量GDP的支出方法，是把最終物品的支出相加而得，而此支出包括下列何者？
(A)家戶
(B)企業
(C)政府
(D)以上皆是 

3.
結構性失業是由於
(A)經濟體的改變使得有些工作技能落伍
(B)經濟短期的改變
(C)像是建築工人的短暫失業
(D)景氣循環造成的失業

4.
亞當斯密(Adam Smith)曾嘲笑：英國政府因為視法國為潛在的敵人，禁止進口價廉物美的法國葡萄酒，並從西班牙進口更昂貴的葡萄酒。請問原因是
(A)亞當斯密比較不愛國
(B)法國人愛好和平 
(C)如此做英國會受損
(D)如此做法國會受損

5.
以下哪些政府的做法會得到恰好相反的結果？
(A)增加關廠的難度以保護勞工就業
(B)減稅以促進投資
(C)降低利率以幫助房地產銷售
(D)以上皆是

6.
若物價膨脹率大於名目利率則
(A)借款者受損
(B)存款者受損
(C)實質利率為正
(D)以上皆是

7.
何者在經濟大恐慌前是最受歡迎的經濟理論：認為經濟體會自動達成充分就業？
(A)供給面經濟學
(B)古典經濟學
(C)凱恩斯經濟學
(D)重商主義

8.
公共選擇理論認為
(A)政府常失靈
(B)市場常失靈  (C)政府官員追求公眾利益(D)以上皆是

9.
M1是有關於：
(A)貨幣供給

(B)大眾持有的通貨加上支票存款
(C)是最狹隘的貨幣供給定義
(D)以上皆是

10.下列哪一個學派認為超額總合需求是物價膨脹的原因？  
(A)古典學派
(B)凱恩斯學派
(C)重貨幣學派
(D)以上皆非 

11.
重貨幣學派認為貨幣政策會  
(A)影響總合需求和物價
(B)影響利率，進而影響投資和實質GDP
(C)以上皆是

(D)以上皆非

12.理性預期理論主張，規律且可以預期的擴張性貨幣和財政政策會
(A)減少失業
(B)造成低物價
(C)造成高物價
(D)減少失業及造成低物價

13.開放證券市場當日沖銷是否會使貨幣供給量增大？
(A)會增大
(B)不會增大
(C)會減少
(D)會增大而且利率會上升

14.法定存款準備率和貨幣乘數兩者間有
(A)反向關係
(B)正向關係
(C)沒有關係
(D)沒有關係，但和利率有關

15.下列何者是以物易物制度中的問題？
(A)交易成本太高
(B)物品可以交換但服務則否
(C)以上皆是
(D)以上皆非

16.政府對國人發行太多公債則
(A)不是問題因為有未來稅收支付
(B)不是問題因為可以製造通貨膨脹來解決
(C)反正執政有任期，以後由他人解決
(D)以上皆是

17.汽油稅是基於何種租稅原則？
(A)受益原則
(B)繳款能力原則
(C)以上皆是
(D)以上皆非

18.若MPC(marginal propensity to consume)為0.6則消費乘數為
(A) 0
(B) 25
(C)1.5
(D) 2.5

19.下列何者將使總合需求曲線向左移動？
(A)出口增加
(B)政府支出增加
(C)政府支出減少
(D)投資增加 

20.物價膨脹是
(A)一般物價水準的上升
(B)在戰爭時才會發生 
(C)由於高失業

(D)以上皆非

2、 問答題(每題10分，共50分，答案請標明題號由左至右橫式作答)

1.
凱恩斯(John M. Keynes)認為在經濟衰退、投資不振時，政府應擴大公共投資。請問凱恩斯的理由是什麼？這種做法又有什麼後果？

2.
請解釋在現代資本主義的社會裡，作為交易工具，紙幣、股票與黃金的優劣點為何？

3.
有些學者認為日本政府在戰後，以法令迫使人民儲蓄於銀行，再由銀行貸給工商業。請問這種透過金融中介投資的優劣點為何？

4.
請問需求型與成本型物價膨脹的差別為何？

5.
請說明根據李嘉圖等效定理，公債與何種融資政府支出的辦法是一樣的？ 這個定理成立需要哪些假設？







